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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ОСВІТУ УКРАЇНИ, 

ОКРЕМИХ ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇН ТА ЄС 
 

У статті проведено порівняльний аналіз законодавства про освіту України, окремих 

європейських країн та ЄС. Описані ключові аспекти законодавства, такі як структура освіти, 

регулювання, доступність і якість освіти, включаючи вищу освіту. Стаття також звертає увагу на 

деякі виклики, з якими стикаються країни у галузі освіти, і розглядає деякі зрушення та реформи, які 

були запроваджені. 

Ключові слова: освіта, законодавство, доступність освіти, якість освіти, вища освіта, освітні 

реформи. 

 

Останнім часом Україна активно розвивається в галузі інтернаціоналізації 

освіти. Для досягнення цієї мети Україна використовує найкращі практики країн-

членів Європейського Союзу. Однак, важливим фактором успіху є виконання 

правових засад, що визначаються в Європейському законодавстві. 

Одним з найважливіших документів, що визначає правові засади імплементації 

європейського законодавства в інтернаціоналізацію освіти в Україні, є Угода про 

асоціацію між Україною та Європейським Союзом. Цей документ, який набув 

чинності з 2014 року, містить широкий спектр вимог та норм, що стосуються 

освітньої політики України [3]. 

При порівнянні законодавства про освіту України, окремих європейських країн 

та ЄС можна виділити декілька спільних тенденцій, таких як: 

1. Забезпечення загальної доступності до освіти для всіх груп населення. 

2. Встановлення загальнообов'язкової термінової освіти. 

3. Розвиток системи професійної освіти та підвищення якості навчання. 

4. Розвиток технологічної бази та інформаційних технологій у навчальному 

процесі. 

Однак, кожна країна має свої особливості та специфічність, які відображаються 

в її законодавстві про освіту. Наприклад, в Україні встановлено децентралізовану 

систему управління освітою, що передбачає, що відповідальність за надання освітніх 

послуг несуть місцеві органи влади. У Польщі обов'язковою є 8-річна початкова 

школа, у Швеції система освіти спрямована на розвиток творчих здібностей та 

індивідуальних здібностей учнів. 

Також, законодавство Європейського Союзу (ЄС) визначає загальні принципи, 

які повинні бути враховані в законодавстві про освіту країн-членів ЄС. Одним з 

головних завдань є забезпечення якості освіти та забезпечення рівних можливостей 

для всіх громадян ЄС. Зокрема, ЄС активно сприяє розвитку міжнародної співпраці у 
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галузі освіти, створенню спільних програм навчання та визнанню документів про 

освіту. 

Наприклад, в рамках Європейського вищого освітнього простору було 

запроваджено систему кредитів ECTS (European Credit Transfer and Accumulation 

System), яка дозволяє уніфікувати процес визнання курсів та оцінок, отриманих 

студентами в різних країнах [4]. Крім того, було запроваджено сертифікат мовної 

компетентності для викладачів та студентів, що сприяє розвитку міжкультурної 

комунікації та співпраці між університетами з різних країн. 

Крім того, в ЄС існує спільна програма Erasmus+, яка сприяє міжнародному 

обміну студентів та викладачів між країнами-членами ЄС та іншими країнами світу. 

Ця програма сприяє розвитку міжкультурного діалогу та зміцненню співпраці між 

країнами в галузі освіти [6]. 

Законодавство про освіту в кожній країні є важливим інструментом для 

забезпечення якісної та доступної освіти для всіх громадян. При порівнянні 

законодавства про освіту України, окремих європейських країн та ЄС можна виділити 

деякі спільні тенденції, такі як забезпечення загальної доступності до освіти, 

встановлення загальнообов'язкової термінової освіти, розвиток системи професійної 

освіти та підвищення якості навчання, розвитокміжнародної співпраці та 

забезпечення визнання документів про освіту. 

Проте, кожна країна має свої особливості у законодавстві про освіту. 

Наприклад, в Австрії система освіти має велику кількість рівнів, включаючи загальну 

початкову, основну та середню школу, вищу освіту та професійну освіту. В 

Німеччині, крім загальної освіти, існує система професійної освіти з двома рівнями: 

навчання в професійних школах та навчання в підприємствах. 

У Франції загальна освіта є безкоштовною та обов'язковою для всіх дітей від 6 

до 16 років. Також у Франції існує велика кількість вищих шкіл, які спеціалізуються 

на різних галузях знань. 

В Швеції система освіти має три рівні: початкову, середню та вищу освіту. 

Загальна освіта є безкоштовною та обов'язковою для всіх дітей від 7 до 16 років. 

Також у Швеції існує система вищої професійної освіти, яка дає можливість отримати 

практичні навички у різних галузях[5]. 

В Україні, крім загальної освіти, існує система професійної освіти з двома 

рівнями: середня професійна освіта та вища професійна освіта. Також в Україні діє 

система дистанційного навчання, яка стала активно розвиватися під час пандемії 

COVID-19. 

У порівнянні з Європейськими країнами, законодавство про освіту в Україні 

має свої особливості та проблеми. На думку експертів, однією з основних проблем є 

недостатня фінансова підтримка освіти. Наразі, витрати на освіту в Україні 

становлять близько 3% ВВП, що є нижчим за середній рівень в країнах ЄС. Також, 

законодавство про освіту не завжди відповідає сучасним вимогам та потребам ринку 

праці. 
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У той же час, Україна активно працює над реформуванням системи освіти з 

метою підвищення її якості та конкурентоспроможності на міжнародному рівні[2]. 

Також у 2014 році було прийнято Закон України "Про вищу освіту", який передбачає 

підвищення рівня якості вищої освіти та забезпечення її відповідності міжнародним 

стандартам [1]. 

Отже, можна зробити висновок, що законодавство про освіту у країнах Європи 

та ЄС має свої особливості та спільні риси. Важливо зазначити, що система освіти не 

є статичною та постійно розвивається, враховуючи потреби сучасного світу. Україна, 

як і більшість країн, має свої проблеми та виклики, проте вона активно працює над їх 

вирішенням та підвищенням якості освіти на національному та міжнародному рівнях. 
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Процес євроінтеграції передбачає, в першу чергу, прийняття основних ідей у 

напрямку наближення та гармонізації систем освіти європейських держав. В даному 

контексті, для держави важливо створити конкурентоспроможну систему освіти, 
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